

Pleterice

OBČINSKO GLASILO

OBČINE DOL PRI LJUBLJANI

ŠT. 06/18
JUNIJ
2018



5 NA OBČINSKI SEJI POTEKALI
POGOVORI O NAŠI VARNOSTI, POROČILIH IN NAKUPIH

20 KAKO RAVNATI, KO DO OTROKA PRISTOPI
NEZNANEC

12 NA OBISKU PRI ROKODELKI

Uveljavljanje škode od divjadi

Postopek prijave škode lovski družini oziroma državnemu lovišču:

- oškodovanec mora škodo od lovne divjadi pisno prijaviti lovski družini oziroma lovišču s posebnim namenom, in sicer v treh dneh po tem, ko je škodo opazil. Priporočljiva je priporočena pošta. Obrazec za prijavo je na voljo na www.kgzs.si;
- v osmih dneh od prijave škode se morata oškodovanec in upravljavec sporazumeti o višini škode;
- če do sporazuma ne pride, lahko oškodovanec pisno prijavi škodo Komisiji za določanje višine škode na kmetijskih in gozdnih kulturah, ki je organizirana za posamezen LUO po Upravnih enotah;
- komisija mora škodo oceniti najpozneje v 15 dneh;
- če tudi na podlagi ocene komisije o višini škode ne pride do sporazuma med upravljavcem in oškodovancem lahko oškodovanec vložiti tožbo pri pristojnem sodišču, najkasneje v roku treh let od nastanka škode.

Pri tem je treba opozoriti, da je lastnik kmetijskega ali gozdnega zemljišča, ki mu je prostoživeča vrsta živali povzročila škodo, upravičen do odškodnine le, če je na primeren način kot dober gospodar naredil vse, da bi svoje premoženje glede na objektivno možnost nastanka škode obvaroval pred nastankom škode. Pri zavarovanih vrstah živali mora upoštevati Pravilnik o primernih načinih varovanja in vrstah ukrepov za preprečitev nadaljnje škode na premoženju.

Lovska družina Pšata je na upravnem odboru sprejela sklep, s katerim določa minimalne načine zaščite kmetijskih površin pred škodo in po katerem se obravnavajo vse zahteve za odškodnino. Pri tem so upoštevali priporočila Zavoda za gozdove Slovenije (ZGS). Priporočamo, da se pred izdelavo in uporabo zaščitnih sredstev posvetujete z LD Pšata, ki vam bo svetovala pri izbiri najboljših zaščitnih sredstev in v primeru intenzivne obdelave površin (večjih od 1 ha) tudi pomagala pri nakupu zaščitnih sredstev.

Kmetijske površine je treba pred divjadjo zaščititi:

- s stalnim nadzorom zemljišča z obhodi in ob ugotovitvi škode takojšnje sodelovanje z upravljavcem lovišča oziroma s pooblaščenecem Zavoda za gozdove Slovenije;
- s puščanjem neobdelanega pasu med obdelovalnimi površinami (njive, vrtovi ...) in gozdom v širini vsaj 5 metrov;
- z ograjevanjem s premično električno ograjo višine vsaj 1,5 m;
- z graditvijo vrednejših stalnih nasadov, sadovnjakov, ipd., s stalno ograjo višine vsaj 1,5 m;
- s plašenjem s pomočjo različnih tehničnih pripomočkov;
- na vrtovih, nasadih, sadovnjakih, drevnicah in intenzivnih kmetijskih kulturah je minimalna zaščita pred ptiči, ki so kot divjad opredeljeni v uredbi, ki ureja določitev divjadi in lovnih dob, uporaba odvrtačal. Odvrtačala so predmeti ali naprave, ki odvrtačajo divjad od premoženja, in so lahko mehanična, svetlobna, zvočna, kemična in druga.

Bolj kot en sam ukrep plašenja so le-ti učinkoviti v kombinacijah, saj se živali le na enega hitro privadijo.

V kolikor je ugotovljeno, da so bili izpolnjeni vsi standardi zaščite, je oškodovanec upravičen do izplačila odškodnine v vrednosti za območje in kulturo doseženega pridelka, obračunanega po tržni odkupni ceni iz preteklega leta, ki ga objavi Statistični urad Republike Slovenije.

LD Pšata

Politična vročina

V teh dneh si roke podajajo čudoviti sončni trenutki z močnimi deževnimi nevihtami in glasnim grmenjem.

Kot bi dogajanje na nebu odsevalo dogajanje na naši mali Zemljici ...



Priznam, da sem še z nekoliko večjim veseljem kot navadno ustvarjala tokratno izdajo glasilo. Največji izziv je bil, kako vse zbrano spraviti na le šestnajst strani. Maj je prinesel številne priložnosti za druženje in občani smo to dobro izkoristili. Iz prav vsake reportaže je čutiti veliko veselja, sproščenosti in dobre volje, to pa smo lahko zelo dobro občutili tudi, ko smo se dogodkov udeležili v živo.

Po drugi strani pa je čutiti tudi veliko nemira. Na trenutke se mi je zazdelo, da je sovražen govor, ki smo mu bili veliko prepogosto priča v predvolilnem boju, nalezljiv kot najbolj kužen virus. Ne morem razumeti, kako lahko že majhen košček slabše pokošene trave sproži toliko sovražnosti, obtoževanja in negodovanja. Kazanje s prstom, obračunavanje preko socialnih medijev, podpisanje negativnega mnenja ... Znamo res le tako? Mar ni veliko lažje poklicati odgovornih in jim neposredno razložiti, kje lahko popravijo svoje napake? Prepričana sem, da bi na tak način veliko hitreje in tudi bolj humano dosegli želen rezultat. Morda pa je namera prav ta, da se nekoga očrni? Ko gledam, kako se pogovarjajo naši politiki, mi je jasno, da ni prav nič nenavadno, če jim sledi tudi družba. A vseeno si želim, da bi moji sokrajani znali bolje. Politika gor, politika dol. Verjamem, da imamo v sebi dovolj dobrega, da odpihnemo temo in se potrudimo za strpno, sočutno in pozitivno družbo.

Positivno besedo pa si zagotovo zaslužijo naši šolarji. Za njimi je dolgo in naporno šolsko leto in končno si bodo lahko malce oddahnili v poletni brezskrbnosti. Veseli me, ker so bila že nekaj dni po razpisu zapolnjena prav vsa mesta za počitniški program, ki ga v treh terminih organizira in sofinancira Občina. Snuje se zelo zanimiv program, otroci pa bodo imeli priložnost, da se družijo povsem sproščeno in brez vseh šolskih obveznosti. Za tiste otroke, ki jih veseli glasba, se ponuja še dodatna priložnost, o tem pa si več preberite na zadnji strani glasila.

Pređen vam zaželim lep začetek poletnih počitnic še majhen poziv. Tudi v poletnih mesecih bodo Pletenice redno izhajale, imeli pa bomo nekaj več prostora tudi za vaše prispevke. Če bi radi delili svoje misli, izkušnje, ali prigode, ali pa bi radi za predstavitev predlagali katerega od vaših sosedov, pišite na spela.korinsek@dol.si do 20. junija 2018.

Želim vam čudovit začetek poletja!

Špela Korinšek Kaurin, odgovorna urednica

Teniški "ladies evening" v Dolu

Športno društvo Hannah je za dekleta vseh starosti pripravilo zelo prijazno darilo. Vsako sredo od 19:00 do 20:00 lahko na teniškem igrišču za šolo na Vidmu povsem brezplačno igrate tenis s še drugimi ljubiteljicami tenisa.

Ideja se je rodila iz želje, da si tudi ženske privoščimo uro za druženje in prijetno rekreacijo. Ekipe bodo sestavljene glede na vaše predznanje, igrate pa lahko za točke ali enostavno le za zabavo. Dame, pridite in se zabavajte!

Spoštovani soobčani!

Parlamentarne volitve so za nami, pred nami pa še zadnji mesec tega šolskega leta. Približujejo se počitnice in v Pletenicah vas vabimo že k jesenski občinskemu sejmu. Na sejmju bomo predstavili marsikaj, obetamo pa si tudi nastopa zelo poznanega slovenskega glasbenika. S tem nastopom nadaljujemo zastavljeno s koncertom Beneških fantov in koncertom *O vinu in ljubezni* Jerneja Dirnbeka in Davorja Klariča. Bolj znana sta kot člana skupine MI2 - saj veste, to je tiste skupine, ki poje tako uporabno pesem »Čista jeba.« Pa šalo na stran, do jeseni je še daleč in načrtov za poletje, ki nas čaka, je kar nekaj.

V Vinjah se končuje rekonstrukcija vodovoda na odseku Vinje 45 K-F, stanovalci pa bodo po letih čakanja dočakali tudi asfaltno cesto. Denarja v preteklih letih ni bilo, ker pa sem jim obljubil, da bomo to rešili ob prvi priložnosti, smo se v sodelovanju z VOKA tega lotili letos. V Zaborštu se bo začela rekonstrukcija ceste od kapelice do ceste proti Zajelšam ter dokončala rolnarsko-klesarska-peš pot. Na manjšem delu približno 40 m² bo cesta zožana, ker z lastnikom tega zemljišča ne uspemo skleniti dogovora o dokupu. Morda se bo tekom gradnje premislil, morda ne, ampak enkrat bomo zadevo že uredili.

Za potrebe gradnje krožišča na glavni cesti na Vidmu je bila izvedena parcelacija, z lastnikom manjkajočega zemljišča pa sklenjena pogodba o odkupu. Tako upam, da se bo tudi ta gradnja še letos premaknila z mrtve točke. Če uspemo doseči še dogovor o odkupu



dela zemljišča v Dolskem, ki je potreben za izravnavo ceste, ki vodi od krožišča v Dolskem v vas, bo veliko narejeno za varnost, predvsem šolarjev, ki morajo prečkati trenutno zelo nepregledno križišče.

Skupaj z VOKA načrtujemo tudi nadaljevanje sanacije vodovoda v Petelinjah in gradnjo vodohrana na Vrhu. V Petelinjah manjka še nekaj soglasij

lastnikov parcel preko katerih gre vodovod, na Vrhu pa je zemljišče že odkupljeno in čakamo le še na revizijo projekta. Za ureditev centra v Dolu so bile sklenjene pogodbe za celoten travnik med Mercatorjem in JUB-om, to je zemljiščem, na katerem bi rad začel z oblikovanjem centra našega kraja. Nepričakovano se nam je zataknilo pri zadnjem lastniku zemljišča na katerem je v načrtu gradnja krožišča pred občinsko stavbo. Na Mercatorju namreč tudi po več mesecih usklajevanj niso podpisali prodajne pogodbe. Občutek imam, da predvsem zato, ker ni jasno, kakšna bo usoda Mercatorja kot celote in s tem tudi prodajalne v Dolu. Iskreno upam, da bo pretehtala javna korist in bomo lahko čim prej začeli z gradnjo krožišča ter prepotrebne pločnika.

Ob 110. obletnici rojstva pisatelja Miška Kranjca bo v soboto potekala prireditev v spomin tega, da je zadnja leta svojega življenja preživel v Senožetih. Sklop prireditev se je začel pretekli mesec v njegovem rojstnem kraju Veliki Polani. Vabim vas na dogodek, hkrati pa tudi k branju katerega izmed njegovih številnih del. Vprašanja veselja in žalosti, ljubezni in zavisti so vedno aktualna, še posebej, če je k temu dodan kanček humorja. S humorjem se daleč pride ali pa vsaj lepše živi.

mag. Janez Tekavc, župan

ZI Investicije
GRADBENO PODJETJE

041 625 224

GRADIMO ZA VAS

CELOVITE PRENOVE OBJEKTOV, ENERGETSKE SANACIJE, GRADNJA PASIVNIH HIŠ, FASADE...

Videm 53, 1262 Dol pri Ljubljani, info@zi-investicije.si

www.zi-investicije.si

Poziv za sodelovanje na sejmju v občini Dol pri Ljubljani

8. septembra 2018 bo v popoldanskem času potekal tradicionalni občinski sejem, in sicer pri OŠ Janka Modra na Vidmu.

Zainteresirani za najem stojnic se lahko javite na naslov sandra.ucakar@dol.si (01 5303 243).

Javite se nam tudi, če bi želeli kot ponudnik prehrane in pijače prevzeti gostinsko ponudbo na sejmju.

Občinska uprava

Brezplačne ure tenisa za člane ŠD Partizan Dolsko

ŠD Partizan Dolsko v povezavi s ŠD Hannah podarja kupončke za igranje tenisa na teniških igriščih v Dolu pri Ljubljani. Informacije o kuponih: 031 610 627 (Miha) ali na sddolsko@gmail.com. Informacije glede lokacije/rezervacije igrišč: www.hannah.si.

Izdajatelj: Občina Dol pri Ljubljani. **Zanj:** župan mag. Janez Tekavc. **Naslov uredništva:** Glasilo Pletenice, Dol 1, 1262 Dol pri Ljubljani.

Odgovorna urednica: Špela Korinšek Kaurin. **Lektor:** Leon Tabor.

Uredništvo si pridružuje pravico redakcijskega urejanja in krajšanja besedil, ki so predolga ali vsebujejo neprimerno in žaljivo vsebino. Pisem bralcev, ki so dolga nad 3000 znakov (s presledki vred) zaradi omejenega prostora ne bomo objavili. Navodila za oddajo pisem bralcev najdete na spletni strani www.dol.si.

Tisk: Schwarz Print, d.o.o. **Naklada:** 2.500 izvodov.

Glasilo brezplačno prejme vsako gospodinjstvo v občini Dol pri Ljubljani. Glasilo izide v prvi polovici vsakega meseca.

V: *Eden izmed članov občinskega sveta je izpostavil, da so bankine na cestah v zelo slabem stanju in zanimalo ga je, zakaj režijski obrat ne ukrepa.*

O: Župan je pojasnil, da so imeli v režijskem obratu nekaj kadrovskih zamenjav, zato je prišlo do zaostankov pri delu na cestah. Pridobili so nove tri delavce, s tem pa bo režijski obrat lažje in bolj učinkovito uresničeval svoje obveznosti.

V: *Člana občinskega sveta je zanimalo, ali bi lahko občanom olajšali plačilo komunalnega prispevka z možnostjo podaljšanja plačila z 12 na 24 obrokov.*

O: V občinski upravi bodo skušali poiskati rešitev, ki bi bila primerna za občane, ima pa plačilo na več obrokov veliko negativnih posledic. Na plačilo komunalnega prispevka je namreč vezano zavarovanje in z več obroki stroški za to narastejo. Poleg tega je pogoj za pridobitev gradbenega dovoljenja plačan komunalni prispevek, to pa bi mnogim občanom lahko predstavljalo veliko težav pri dokončanju gradnje in tudi še več dodatnih stroškov.

V: *Član občinskega sveta je vprašal, kakšna je dinamika priključevanja občanov na kanalizacijo.*

O: Žal za priključke na kanalizacijo občani ne kažejo veliko interesa in verjetno bo tako ostalo vse dokler na državni ravni ne bodo določene kazni za neurejenost odpadnih voda. Ko se bo pripravljala nov proračun, bodo v njem upoštevane tudi spodbude za male čistilne naprave za vso občino. Te spodbude bodo bodisi v obliki subvencije ali pa kot organizacija skupne nabave za vse občane, s čimer bi lahko ceno majhnih naprav močno znižali.

V: *Občane in člane občinskega sveta zanima, na kakšen način se vključi občinska uprava, ko so potrebne sanacije in dopolnitve državne ceste, ki je v pristojnosti Direkcije RS za ceste.*

O: Občinska uprava skuša ves čas na Direkciji za ceste doseči koristi za naše občane, a so žal uspešni le v omejenih primerih. V primerih, ko predeli na cesti postanejo nevarni in Direkcija dalj časa ne ukrepa, župan odredi popravila s strani režijskega obrata, četudi to ni v njihovi pristojnosti. Ker je občinska uprava v komunikaciji z Direkcijo zelo vztrajna, ji je uspelo doseči, da je Direkcija našo glavno cesto začela obravnavati bolj celostno in je v naslednjih letih predvidela kar nekaj izboljšav. Tako je že v postopku izgradnja pločnika v Senožetih, ob tem pa tudi ome-

jitev hitrosti na tem delu. Predvideni sta tudi dve novi krožišči – eno na Vidmu in drugo pri OMV, od reaktorja dalje pa bodo čez približno dve leti cesto razširili še z enim pasom. Čeprav se zdi, da se stvari premikajo zelo počasi, se je treba zavedati, da je verjetno naša občina po obnovah na kvadratni meter državne ceste vodilna.

V: *Člane občinskega sveta je zanimalo še, kako napreduje urejenost vodotokov.*

O: Občina se ves čas pogaja z Direkcijo za vode, da bi bolj intenzivno tudi našo občino vključila v svoj načrt vzdrževalnih del, ker pri dogovorih niso vedno uspešni, pa je nekaj vodotokov uredila tudi sama v okviru interventnih del. Največ pozornosti v pogajanju z Direkcijo namenjajo Savi in Kamnici, njihova želja pa je, da bi se tam uredili protipoplavni nasipi.

V: *Člane občinskega sveta je zanimalo, kakšen problem v našem okraju predstavljajo droge.*

O: Policist je pojasnil, da je trenutno na tem področju zaznati nenavadno "zatišje". Vzrok za to policisti najbolj pripisujejo menjavi generacij, a problematiko obravnavajo z vso resnostjo, saj se zavedajo, da prav iz naslova drog izhaja tudi večina drugih kriminalnih dejanj. Na mestih, za katera vedo, da je nekoč prihajalo do preprodaje drog opravljajo redne kontrole, pozorni pa so tudi na druge znake. Povedal je še, da v zadnjem letu zaznavajo tudi nekoliko manj mladoletniške kriminalitete.

V: *Občani so se pritožili, da je košnja trave ob cestah letos potekala prepozno, saj je visoka trava na več delih ovirala preglednost cest. Zanima jih, zakaj je bilo temu tako.*

O: Po pravilniku je opredeljeno, da je Občina dolžna izvesti dve košnji trave ob občinskih cestah letno. Prva košnja se mora opraviti do najkasneje 15. junija. Do sedaj so košnjo opravljali izbrani koncesionarji, z namenom zniževanja stroškov pa so letos to nalogo prevzeli delavci režijskega obrata. Praktično vse predele so pokosili v zadnjih dveh tednih maja, kar je veliko hitreje, kot je predviden zadnji rok v pravilniku.

Del bi se lotili še prej, a so čakali na dobavo uteži za traktor. Košnjo so izvedli z vso vestnostjo, če so občani kje opazili pomanjkljivosti, pa naj le-te javijo na občinsko upravo, da bo v prihodnje poskrbljeno tudi za te. V drugi polovici maja je svoje delo opravila tudi Direkcija za ceste, ki je zadolžena za košnjo ob državni cesti.

Š.K.K. in župan

Izpis sklepov 17. redne seje Občinskega sveta Občine Dol pri Ljubljani z dne 9. 5. 2018

Ad 1 in Ad 2 Sklep: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani potrjuje zapisnik 16. seje občinskega sveta z dne 20. 12. 2017 in zapisnik 6. dopisne seje Občinskega sveta z dne 5. 2. 2017. - Sklepa sta bila sprejeta.

Ad 3 Sklep: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani se seznani s končnim poročilom o delu nadzornega odbora za leto 2017. - Sklep je bil sprejet.

Ad 4 Sklep: Sprejme se zaključni račun Občine Dol pri Ljubljani za leto 2017. Sklep je bil sprejet.

Ad 5 Sklep: Občinski svet občine Dol pri Ljubljani sprejme konsolidirano premoženjsko bilanco Občine Dol pri Ljubljani na dan 31. 12. 2017. Sklep je bil soglasno sprejet.

Ad 6 Sklep: Občinski svet občine Dol pri Ljubljani sprejme zaključni račun zakladniškega računa Občine Dol pri Ljubljani za leto 2017 s poročilom o upravljanju likvidnosti enotnega zakladniškega računa Občine Dol pri Ljubljani za leto 2017. - Sklep je bil soglasno sprejet.

Ad 7 Sklep: Občina Dol pri Ljubljani kot ustanoviteljica javnega zavoda OŠ Janka Modra, Dol pri Ljubljani, soglaša, da se preostali presežek prihodkov nad odhodki preteklih let v OŠ Janka Modra, Dol pri Ljubljani, porabi v letu 2018 za obnovo učilnic in opreme ter posodobitev informacijske tehnologije na matični šoli v Dolu pri Ljubljani. - Sklep je bil sprejet.

Ad 8 Sklep: Občinski svet občine Dol pri Ljubljani sprejme sklep o razpolaganju s stvarnim premoženjem in nakupu parcel št.: 56/2, 56/3, 56/4, 57/7, 57/8, 57/9, vse k.o. Dol pri Ljubljani ter uporabi proračunske postavke 04 - Skupne administrativne službe in splošne javne storitve, program: 04039003 - Razpolaganje in upravljanje z občinskim premoženjem, za ta namen. - Sklep je bil sprejet.

Ad 9 Sklep: Občinski svet Občine Dol pri Ljubljani sprejme sklep o potrditvi ocene izvajanja občinskega programa varnosti Občine Dol pri Ljubljani za leto 2017. - Sklep je bil soglasno sprejet.

10. točka dnevnega reda je bila na predlog članov občinskega sveta umaknjena iz dnevnega reda, kar so s svojimi glasovi v večini podprli tudi ostali člani.

Na 17. seji občinskega sveta o naši varnosti, nakupih parcel in poročilih

9. maja 2018 so v sejni sobi vrtca pri OŠ zbrali člani občinskega sveta in skupaj z županom mag. Janezom Tekavcem razpravljali o 12. predlaganih točkah dnevnega reda. Po sprejemu zapisnikov preteklih sej je župan pozdravil predstavnika Policije, ki je zbranim predstavil varnostno poročilo za leto 2017. Glavna ugotovitev je bila, da se je v preteklem letu povečalo število kaznivih dejanj, predvsem vlomov v stanovanjske hiše. Taktika, ki jo uporabljajo vlomilci tudi v drugih obrobni območjih Ljubljane je naslednja: skupina ljudi zamoti žrtev pri njenih opravilih na polju ali vrtu, med tem pa drugi vstopijo v hišo in ukradejo vredne predmete. Glavna tarča so starejši občani. Iz varnostnega poročila je bilo razbrati tudi, da se je povečalo število kršitev v gostinskih in zasebnih enotah, policisti pa to pripisujejo tudi vedno večjemu številu priseljencev, zaradi česar pri prebivalcih prihaja do več sporov. Povečan je nadzor nad gostinskimi lokali in OMV, kjer je bilo tudi že nekaj zares težkih intervencij. V zvezi s cestami je ugotovitev varnostnega poročila naslednja: v letu 2017 sta bili v našem okraju dve smrtni žrtvi, kar precej pa je prometnih nesreč nasploh. Prav zato Policija od junija dalje ustanavlja skupino, ki bo opravljala povečan nadzor na delih, kjer je zaznanih več kršitev. Na ta način želi Policija doseči večjo varnost na cesti. Postavljeno je bilo tudi vprašanje glede nadlegovanja otrok v bližini šole. Policist je poudaril, da je to problem v okolici vseh šol, ne le v naši občini, poleg nadlegovanja pa se pojavlja tudi skrivno fotografiranje. Nadlegovalca, ki je ogovarjal naše otroke, je policija z veliko vložene truda hitro odkrila in ovadila, a policisti poudarjajo, da morajo starši nujno otroke podučiti o tej nevarnosti in jim razložiti, kako naj se v takih primerih vedejo. O tem govori tudi prispevek na strani 10. Zadnje vprašanje se je nanašalo na organizacijo pogrebov v Dolskem. Policist je predlagal, da se pred vsakim pogrebom o tem nekaj dni vnaprej obvesti pristojno policijsko upravo, ta pa bo poskrbela, da bodo med pogrebom policisti prisotni in bodo reševali aktualne probleme. Svoje poročilo je predstavila tudi predstavica pristojnega inšpektorata in redarstva. Pojasnila je, da je glavni cilj redarstva ta, da s svojimi akcijami prepreči prekrške. Čeprav je morda meritev hitrosti prometa za mnoge moteča, je bilo pozitivne posledice opaziti zelo hitro. Tako se je predvsem na predelih, kjer je hitrost omejena na 50 ali 40 km/h, promet občutno umiril, manj pa je tudi zaznanih

kršitev. Na področju varstva okolja zaznavajo največ kršitev na ekoloških otokih. Redarstvo je nekoliko okrepilo svoj nadzor in v preteklem letu izdalo tri globe. Ker so kadrovske okrnjeni, prav sedaj potekajo razgovori o kadrovske širitvi, s čimer bodo lahko dosegli večjo odzivnost.

Končno poročilo Nadzornega odbora je predstavil Sebastijan Ogorevc. Pojasnil je, da je bil glavni namen Nadzornega odbora preveriti finančno poslovanje Občine, in sicer na štirih področjih – plače in povračilo stroškov, izpeljava javnih razpisov, pregled upravnih poslov in izbor izvajalcev gradbenih del. Župana so prosili za odzivno poročilo, ki so ga prejeli v roku 30 dni in ga obravnavali na seji v januarju 2018. Stališča župana so sprejeli, poročilo pa je tudi z vsemi podatki objavljeno na spletni strani Občine. Člani občinskega sveta so župana vprašali, ali namerava v prihodnosti upoštevati stališče Nadzornega odbora glede bolj transparentnega dodeljevanja finančnih sredstev društvom, ki zanje zaprosijo izven rednih razpisov. Župan je razložil, da so ta sredstva namenjena dogodkom, ki jih je vnaprej težko napovedati. Pri tem sredstva niso omejena samo na društva, ki sodelujejo v razpisih, pač pa za vsako društvo, ki za to poda utemeljen predlog. Ti predlogi morajo biti zelo jasno in utemeljeno definirani, sredstva pa se tudi podeljujejo le na podlagi dejanskih računov, zato prosilci navadno dobijo manj, kot zaprosijo na začetku. Pobuda članov občinskega odbora je bila, da se o tej možnosti več obvešča in se tako to priložnost omogoči večjemu številu potencialnih interesentov.

V naslednji točki je občinski svet obravnaval Zaključni račun Občine Dol pri Ljubljani za leto 2017. Župan je pojasnil, da je bila Občina uspešna tako pri pridobivanju kot tudi pri porabi. Člane občinskega sveta je zanimalo, zakaj v zaključnem računu ni videti prihodkov iz Evropskih sredstev, župan pa je pojasnil, da v letu 2017 na Občini niso prepoznali EU razpisov, na katere bi se lahko prijavi.

V nadaljevanju se je občinski svet posvetil porabi presežkov prihodkov nad odhodki na Osnovni šoli Janka Modra. Veliko presežkov je šola že porabila za uspešno obnovo telovadnice, ostaja pa približno 10.000 EUR, katerih vir je predvsem oddajanje šolskih prostorov v najem. Šola želi ta presežek vložiti v prenovi dotrajanih in več desetletij starih učilnic predmetne stopnje. Pobuda članov občinskega sveta je bila, da se zato, ker presežki prihajajo tudi iz naslova prihodkov vrtca, del teh sredstev porabi za prilagoditev vrtčevske-

ga igrišča, ki se ob dežju spremeni v blatni teren. Župan je članom občinskega sveta obljubil, da bo to pobudo predal ravnatelju Gregorju Pečanu, je pa poudaril, da so učilnice v zares slabem stanju in so zato prednostno potrebne obnove.

Ob naslednji točki je župan pojasnil, da je pridobil možnost nakupa zemljišč za Mercatorjem v Dolu, z nakupom pa bi Občina pridobila sklenjen prostor in tako lahko uredila lepo središče Dola z zelenimi površinami in centrom, v katerega bi se preselila knjižnica, pridobili bi prostor za nove ambulante, tja pa bi selili tudi občinsko upravo. Zdajšnja stavbo občinske uprave bi uredili v vrtec, na ta način pa bi pridobili strnjeno enoto vrtca. Župan je pojasnil, da so pogodbe sklenjene, a le pod pogojem, da predlog potrdi tudi občinski svet. Vrednost parcel je 100 EUR na kvadratni meter. Člane občinske uprave je zanimalo, ali je občinska uprava skušala v projekt vključiti tudi JUB in TopDom. Župan je pojasnil, da pogovori ves čas potekajo, a dokončne odločitve zaenkrat še niso sprejete. Nekaj nasprotovanj omenjenemu načrtu je izrazil Željko Savič, saj je mnenja, da bi se veliko boljša rešitev za šolo in vrtec našla s širitvijo šole v Dolskem, na koncu pa so člani občinskega sveta sklep sprejeli.

Za predzadnjo točko je bil predviden predlog, da se razveljavi pravilnik glede subvencij za otroke, ki niso sprejeti v vrtec. Županovo pojasnilo je bilo, da po zakonu Občina ni več obvezana subvencionirati varstva otrokom, ki ne dobijo vrtca, poleg tega pa v naši občini od ureditve vrtca v Senožetih ni več otrok, ki jih v vrtec ne bi sprejeli. Temu pojasnilu so člani občinskega sveta oporekali z navedbo, da otroci, ki 1. septembra nimajo 11 mesecev svojega mesta v vrtcu do naslednjega šolskega leta ne dobijo. Župan je pojasnil, da je to v skladu z zakonom in če že obstajajo primeri, ko v Ljubljani vrtci sprejemajo tudi otroke izven zakonsko določene starostne skupine, je to le zato, ker je enot veliko in imajo tako več možnosti. Ko so člani občinskega sveta vztrajali, da je treba najti rešitev, je župan še omenil, da je tudi v času, ko otroci še niso dobili vrtca glede subvencij vladalo precej nepravilnosti. Občinski svet je predlagal in odločil, da se točka začasno umakne iz dnevnega reda, vmes pa se poskuša najti rešitev, da bi subvencije vseeno ostale tistim, ki bi zagotavljali vsem potrebnim kriterijem.

V zadnji točki so člani občinskega sklepa postavili še nekaj svojih vprašanj. Več o tem v rubriki Vprašali ste, odgovarjamo.

Š.K.K.

Zgodilo se je ...

Ko ponoviš v tretje, preide v navado – Dvigni rit, bodi fit 2018

Zgodba, ki se je letos zopet odvijala pred našim pragom, je požela veliko zanimanja, po njem pa je izzbila še več zadovoljstva. Dan za zdravje v občini Dol pri Ljubljani je v soboto, 12. maja 2018, privabil več kot 300 udeležencev, ki so svoje znanje o zdravem življenjskem slogu delili in bogatili na različnih področjih.

Kdo organizira in zakaj?

Tudi letos se je domača skavtska skupina Dol-Dolsko 1 odločila, da v sodelovanju z Osnovno šolo Janka Modra in Občino pripravi dan za zdravje. Ustanovitelj skavtov Robert Baden-Powel je za svoje varovance skavte želel, da so družbi v korist in da prostovoljno opravljajo dobra dela, ki zbližujejo ljudi. Iz zvestobe temu načelu skavti črpamo energijo za delo. Ko pa vidimo vse nasmejjane in zadovoljne obraze, vemo, da smo na pravi poti.

Kaj se je torej dogajalo?

Tisti, ki ste nas že kdaj obiskali, veste kako dogodek poteka, za vse ostale pa kratak opis. Namen dogodka je mlade in odrasle ozavestiti o pomenu športnih aktivnosti in zdravega prehranjevanja v lokalnem okolju. Praktično to poteka tako, da prostovoljci iz različnih društev, ki jih naša občina premore veliko, pripravijo stojnice in delavnice, kjer delijo svoja znanja. Letos so sodelovala športna društva, aktivni žene, posamezni zdravniki, zobozdravniki, fizioterapevti, športni pedagogi, tisti, ki več vedo o zdravi prehrani, poleg njih pa veliko ljudi dobre volje. Dogodek je odprt za vse, v primeru pravočasne prijave pa smo udeležencem zagotovili tudi brezplačno zdravo malico.

Kdo je delil svoje znanje?

Letos je bil dogodek najbolj pester do sedaj. Udeleženci so se lahko udeležili več kot 30 aktivnosti na kar na 23 delavnicah. Sodelovali smo lahko na športnih delavnicah (od dobredelnega teka do testiranja za športni karton), delavnicah zdrave prehrane, delavnicah za zdravje, šahovski delavnici in delavnici skavtskih iger. Otroci so si lahko ogledali tudi predstavo z naprstnimi lutkami, za glasbeno popestritev pa sta poskrbela Šolski band Rock&Dol in učiteljsko-starševski band Zlo glasni.

Pot naprej

Poudariti želimo, da je dogodek popolnoma brezplačen za udeležene. Vse to je mogoče, ker vsi, ki ustvarjamo dogodek, tako organizatorji kot vodje delavnic, vse postorimo prostovoljno. Na tem mestu se zahvaljujem vsem, ki ste letos prispevali svojo energijo in čas, da je dogodek tako dobro uspel. Že tretje leto nas je podprla občina Dol pri Ljubljani. Letos pa prvič tudi Športna unija Slovenije s projektom Veter v laseh in Združenje slovenskih katoliških skavtinj in skavtov s projektom Izzivaj uživaj.

Upamo, da bomo tudi naslednje leto tako dobro podprti in bomo lahko pripravili dogodek za vse. Pri tem lahko vsak človek, ki domuje v naših čudovitih krajih ali jih obiskuje, prispeva svoj košček. Starši, če želite, da bi vaši otroci še bolj razvili občutek za sočloveka, da bi cenili našo čudovito naravo in se družili v dobri družbi, vas vabimo k vpisu otrok in mladostnikov k skavtom. Kontakt, kjer

dobite več informacij, je kristina.ferlan@gmail.com.

Jan Dovč, foto1: Blaž Šimenc



Prispevek je del programa Izzivaj – uživaj!

Skavtske skupine pripravljajo različne izzive in s svojo aktivno vlogo skrbijo za ozaveščanje ter spodbujajo zdrav način življenja v svojih lokalnih skupnostih.



Beneški fantje zabavali Dolsko



Sončno nedeljsko popoldne so 27. maja v Dolskem še polepšali vitalni muzikanti, ki jih poznamo pod imenom Beneški fantje. Ime so si nadeli, ko jih je leta 1951 Radio Ljubljana ustanovil za potrebe takrat nove radijske oddaje *Za beneške Slovence*. Ansambel tako deluje že več kot 55 let, za njimi pa je tudi več kot 11.000 javnih nastopov.

Gledalci so kljub lepemu vremenu skoraj zapolnili dvorano Kulturnega doma Dolsko in poplesavali pod taktirko beneških in furlanskih narodnih napevov. Fantje – Tomaž Kobil, Fabio Hlede, Franci Kušar, Vido Kristanc in Jože Prek – so dokazali, da leta niso prav nobena ovira. Še več, sedaj se slišijo še bolj zlahtno kot nekoč ...

Š.K.K.

Kulturni dom Dolsko ponovno gostil okrajne pevce in folkloriste

Javni sklad RS za kulturne dejavnosti je tudi letos za svoje dejavnosti izkoristil prostornost našega Kulturnega doma Dolsko, domačini pa smo dobilo priložnost, da si v živo ogledamo de-



lovanje pevskih zborov in folklornih skupin. 12. maja je potekala revija pevskih zborov in malih pevskih zasedb iz Ljubljane in okolice *Naj se sliši!*, 20. maja pa še regijsko srečanje odraslih folklornih skupin osrednje Slovenije *Le plesat me pelji*.

Oba dogodka sta zagotovo vredna ogleda, še posebno pa so navdu-



šile folklorne skupine, ki so v klasične plesne korake vpletle tudi zanimive zgodbe in šege. Prava paša za oči in dušo! Zanimiva popestritev dogodka *Le plesat me pelji* je bila tudi rokodelska tržnica, na kateri je sodelovalo šest domačih rokodelcev.

Š.K.K.

Druženje ob skodelici kave in dramski interpretaciji odlomkov iz knjige

V Cankarjevem letu 2018 so člani Župnijske Karitas Dol pri Ljubljani, v nedeljo, 20. maja, povabili svoje prijatelje, sosede in znance na druženje ob skodelici kave in kulturni dogodek – predstavitev knjige *Zamrznjena Pomlad* – dramskega igralca in priljubljenega slovenskega pesnika Toneta Kuntnerja. Kuntner knjigo posveča 100-letnici Cankarjeve smrti in 30-letnici slovenske pomladi.



Skozi preplet Cankarjevih odlomkov in Kuntnerjevih pesmi smo poslušalci lahko občutili močno avtorjevo izpoved ljubezni do domovine. Njegovo doživeto pričanje je močno trkalo na našo narodno zavest in ob skodelici kavice prav nihče ni zmozel ostati ravnodušen. Ob dogodku je potekala tudi razstava ročnih del ustvarjalcev, ki so se novembra lani začele zbirati v župnišču.

Prostovoljne prispevke je Karitas v celoti namenil za obnovo oltarjev v župnijski cerkvi. V evropskem letu kulturne dediščine želijo tudi na ta način prispevati k ohranitvi sakralne kulturne dediščine domače župnije. Cankar je takole zapisal: O domovina, ko te je Bog ustvaril, te je blagoslovil z obema rokama in rekel: "Tod bodo živeli veseli ljudje!" Zato, drage Slovenke in Slovenci, ob Dnevu državnosti (25. junij) lahko storimo vsaj nekaj – izobesimo slovenske zastave.

za ŽK Dol N.K.

ARAO "proslavila" podaljšanje obratovalnega dovoljenja za 10 let

V sredo, 23. maja, je Agencija za radioaktivne odpadke (ARAO) za javnost organizirala obisk svojega Centralnega skladišča radioaktivnih odpadkov v Brinju. Dan odprtih vrat sicer organizirajo skoraj vsako leto, tokrat pa je bilo povod podaljšanje obratovalnega dovoljenja za Centralno skladišče radioaktivnih odpadkov v Brinju za naslednjih deset let.

Priložnost je bila zanimiva tudi za medije, zato se je na povabilo k ogledu skladišča odzvalo precejšnje število novinarjev. Ker gre za objekt, kjer je radioaktivnost povečana (a kot so nam pojasnili, nič večja, kot če bi si rentgensko slikali roko), smo pred vstopom v objekt morali podpisati izjavo o odgovornosti, odložiti svoje torbice, si nadeti haljo, stopalke in rokavice. Vsak je dobil tudi svoj čitalnik izpostavljenosti radioaktivnemu sevanju. Dobro zaščiteni smo tako lahko vstopili v skladišče, kjer so varno pospravljeni sodi, v katerih ARAO skladišči radioaktivne odpadke od institucij v medicini, raziskovalni dejavnosti in industriji. Predstavnica ARAO nam je razložila, da so najbolj pogosti odpadki, ki jih hranijo, stari čitalci požarov. Pred nekaj desetletij so hoteli in drugi objekti take naprave množično vgrajevati, ko odslužijo svojemu namenu, pa so jih lastniki po zakonu dolžni predati pooblaščenemu izvajalcu javne gospodarske službe ravnanja z radioaktivnimi odpadki, tj. ARAO. Naprave, ki smo jih dobili tudi obiskovalci, ves čas merijo kolikšnemu vplivu so delavci izpostavljeni, in če ta preseže dovoljene vrednosti, morajo s svojim delom zaključiti. Na ogledu smo izvedeli, da je največji izziv precejšnja zapolnjenost skladišča, kar zmanjšujejo z obdelavo odpadkov in odstranitvijo nekontaminiranih delov iz skladišča. Samo skladišče negativnega vpliva na okolje naj ne bi imel. Da ARAO varnost jemlje zelo resno, smo spoznali tudi opazovalci. Ob izhodu smo morali zagotoviti, da se z nogami nismo dotaknili radioaktivnih površin, nato pa smo stopili na stroj, ki nas je očistil vseh sledi radioaktivnosti. Zanimiva izkušnja, ki jo priporočamo tudi ostalim ljubiteljem znanosti.

Š.K.K.



KAJ DELAJO NAŠA DRUŠTVA

Blagoslov novega vozila

Ob godu Sv. Florijana, zavetnika gasilcev, je bila jutranja nedeljska maša 6. maja darovana za gasilski namen. Že vrsto let se maša daruje izmenjaje v cerkvi Sv. Križa v Beričevem in cerkvi Sv. Marjete v Dolu pri Ljubljani. Tokrat je bila v Dolu, župnik pa je po maši blagoslovil tudi novo gasilsko vozilo PGD Dol pri Ljubljani, ki je bilo pred nekaj tedni prevzeto v operativni sestav.



Gasilci so za vse udeležence maše pripravili veliko raznovrstnega peciva. Naj vozilo dobro služi svojemu namenu in naj bo za intervencije uporabljeno čim manjkrat.

PGD Dol pri Ljubljani

Akcija zbiranja starega papirja v Senožetih

Na toplo sobotno jutro, 21. 4. 2018, je bilo v Senožetih poleg ptičkov, zvokov kosilnic, sesalcev in vsega podobnega, kar je slišati pri domačih opravilih, slišati še razigrani smeh otrok, ki so od hiše do hiše pobirali star papir. Zbrali smo se pred gasilskim domom, kjer nas je čakal velik zelen zabojnik. 20 otrok in 7 odraslih ...



Razdelili smo se v manjše skupine in odšli vsak na svoj konec vasi. Iskrice v očeh so se prižgale že pri samem odločanju o tem, kdo gre kam in predvsem s kakšnim prevoznim sredstvom se bodo uspeli vsaj za trenutek peljati, dokler prazen prostor ne bo poln papirja. Z velikim navdušenjem smo hodili in nosili pripravljene škatle in pakete, pri tistih najtežjih pa smo jim pomagali seveda odrasli. Sodelovanje na akcijah zbiranja starega papirja ima v Senožetih kar velik odziv, zato se vsem krajanom in krajkam Senožeti zahvaljujemo za pomoč, da ste pripravili svoj odvečni papir in ga dali na vidna mesta. Nekateri pa ste s sladkimi pribojčki poskrbeli še za dodatno veselje. Hvala vam.

Napolnili smo celoten zabojnik. Z denarjem, ki ga bomo dobili v zameno, se bomo odpravili na celodnevni izlet. Vendar pa je to že druga zgodba, s katero se vam oglasimo prihodnjič.

Simona Bakovnik

Prvomajski kres v Senožetih

V prijetno toplem ponedeljkovem večeru, smo si krajanji in krajanke Senožeti vzeli čas za druženje. Na predvečer prvega maja smo vsi pogledovali v nebo, da bi videli, kaj nam ponuja. Nam bo namenjena kakšna kaplja dežja, ali nam bo tisti vetrič, ki je zapihal, preprečil, da bi zagorel kres? Vse se je dobro izšlo. Počasi smo se začeli zbirati pred gasilskim domom, kjer smo lahko prisluhnili mladima glasbenicama Majji Gričar na flavti in Jerneji Vej-



novič na citrah. V nadaljevanju pa nas je nežno s tamburicami pobožal še Senožeški tamburaški orkester, ki se mu je pridružila tudi pevka, slišali pa smo še, kako usklajeno se lahko preletajo ritmi harmonike in tamburic. Druženje smo nadaljevali ob kresu, predvsem pa si vzeli čas, da malo poklepeta. Vse premalokrat si znamo to vzeti in si večkrat samo od daleč pomahamo ter pozdravimo drug drugega.

Zgodil se je večer ... Res iskrena zahvala vsem, ki ste si vzeli ta čas, zase in zato, da ste ga delili z nami, da smo lahko tudi tako negovali prijateljstva in povezanost kraja, vseh društev, ki so aktivna v Senožetih, ustvarjali nove spomine. Dovolite mi, da se zahvalim vsem, ki ste kakorkoli, s svojim delom ali nasveti, pripomogli, da se je zgodilo druženje ob kresu. Iskrena vam hvala.

Simona Bakovnik, predsednica TD Senožeti

Otroške kuharske delavnice

Dekleta in žene Turističnega društva Dolsko vsak mesec pripravimo dve delavnici za otroke, in sicer eno za otroke od 5 do 9 let in drugo za otroke od 10 do 14 let.

Na delavnici z mlajšimi otroki smo 7. marca za mamice spekli vrtnice. Mamice, ki so vrtnice prejele in jih lahko tudi pojedle, so se svojega darila zelo razveselile, navdušeni pa so bili tudi mali peki. Naslednji teden je potekala še delavnica za malo večje otroke, s katerimi smo si spekli kruh iz bele in graham moke. Poleg hlebčka so otroci naredili tudi vsak svojo kajzerico, ki so si jo prihranili za zajtrk.

V aprilu so potekale še zadnje delavnice pred poletnimi počitnicami, na teh pa so si otroci zaželeli pice, da te kap. Mentorice smo jim seveda ugodile in nastale so zares dobre pice. Prijetno se je družiti z otroci in ustvarjati z njimi te male kuharske dobrote.

Majda Peterka



Aktivno v Turističnem društvu Dolsko

V prvem delu leta smo bili člani Turističnega društva Dolsko zelo dejavni. Udeležili smo se Novoletnega pohoda, se podali na Murovico, ogledali smo si rudnik Sitarjevec, Folklorna skupina Dolsko je nastopala v Domu upokojencev v Kamniku, v City Hotelu Ljubljana in na prireditvi *V Črnučah plešemo in pojemo*. Plamenke in Plamenčki (otroška skupina) so se na državem tekmovanju v kruhu in pletenicah odlično odrezali.

Otroška folklorna skupina se je udeležila prvega Območnega srečanja otroških folklornih skupin *Ko mlinček ropoče* v Sori. Zaplesali smo z že uveljavljenimi skupinami in smo bili zelo zadovoljni z nastopom. Strokovni ocenjevalec nas je pohvalil in nam zaželel uspešno delo. Folklorne kostume smo tokrat v večini imeli že svoje, za to pa se zahvaljujemo Občini, ki nam je delno pomagala pri nakupu blaga. Prav tako se zahvaljujemo vsem, ki ste prispevali blago, da smo se lahko tako lepo in prav »opravili«. Odrasla Folklorna skupina Dolsko se udeležila območnega srečanja folklornih skupin z naslovom *Hitro zasuč se okol 2018* v Horjulu.



Člani Folklorne skupine Dolsko in Otroška folklorna skupina smo si v marcu ogledali še Škocjanske jame, kamor sta nas povabila dr. Tea Kolar Jurkovšek in dr. Bogdan Jurkovšek. Ogled je bil zelo zanimiv, saj smo prehodili tudi dele, kjer običajno turisti ne hodijo.

Plamenke so pripravile pogostitev na regijskem srečanju pevskih zborov osrednje Slovenije, prav tako pa so sodelovale s folklorniki pri prodajno razstavnici rokodelcev na regijskem srečanju odraslih folklornih skupin osrednje Slovenije, ki je potekala v Dolskem. Vsem razstavljalcem se zahvaljujemo za sodelovanje.

Sodelovali smo na dobrodelni prireditvi *Dvigni rit, bodi fit* v Dolu. Plamenke so pripravile okusne namaze na doma pečenem kruhu v krušni peči, nekateri pa smo se udeležili dobrodelnega teka.

Plamenke in Folklorniki se skupaj s Senožetskimi tamburaši pripravljamo na nastop in promocijo naše lepe dežele Jurija Vege v Ohridu konec junija, kjer se bomo udeležili festivala *Slovenija na Ohridu 2018*. Med 1080 prijavljenimi smo bili izbrani med 750 nastopajočih iz vse Slovenije. Priložnosti se zelo veselimo in bomo o dogajanju še poročali.

Zlatka Tičar

TD Senožeti na podelitvi nagrad v Prekmurju

Letos poteka 110 let od rojstva pisatelja Miška Kranjca, ki velja za enega najbolj prepoznavnih osebnosti Prekmurja. Z več kot petdesetimi knjigami je ustvaril enega najboljšežnejših in najmočnejših opusov slovenske književnosti. Območna izpostava Javnega sklada Lendava je pripravila literarni natečaj z naslovom Strici so mi povedali, namenjen osnovnim in srednjim šolam ter kulturnim in ostalim društvom v Sloveniji.



Na natečaju so sodelovali tudi učenci OŠ Janka Modra. Po besedah organizatorja, JSKD Lendava, je Janja Magdič povedala, da je prispelo veliko zanimivih, vsebinsko bogatih proznih in pesniških besedil iz celotne Slovenije. Strokovna komisija je članke pregledala in ocenila. V petek, 25. maja, je bila v kulturnem domu v Veliki Polani svečana podelitev nagrad natečaja ter druženje šol z imenom Miška Kranjca ter krajev, kjer je bival. Učenka naše šole Megi Jerina je za svojo pripoved prejela 2. nagrado.

V kulturnem programu so na podelitvi sodelovali tudi tamburaši in mladi gledališki ustvarjalci pod mentorstvom Darje Dukarič. Po nastopu so se preizkusili v izdelavi izdelkov iz koruznega ličkanja na Sabolovi domačiji, nato so si ogledali domačijo pisatelja Miška Kranjca. Po gledališki predstavi so se v poznih večernih urah vrnil domov.

Dolgo vožnjo v Prekmurje in domov smo si krajšali tako, da smo se družili z učenci OŠ Miška Kranjca iz Ljubljane, s katerimi smo skupaj potovali. Bil je prijeten, lep in kulturno bogat petek.

Darja D.

Vročje na tekmovanju gasilske mladine

12. 5. 2018 je PGD Dolsko organiziral tekmovanje gasilske mladine. Pionirji, mladinci in pripravniki so se pomerili v orientaciji.



Pri pionirjih, kjer je tekmovalo 11 ekip, je naša ekipa dosegla odlično 3. mesto (Ajda, Gaj, Nejc) in 6. mesto (Matic, Jaša in Aljaž). V kategoriji pionirk, kjer je tekmovalo 6 ekip, pa so naše punce dominirale in osvojile prvo mesto. Čestitke Maruši, Sari in Alji ter veliko sreče na regijskem tekmovanju, ki bo 2. 6. 2018.

PGD Dolsko

Vlomi in drzne tatvine stanovanjskih hiš – kako se samozaščitno obnašati?

Premoženjska kazniva dejanja, predvsem govorimo o vlomih v objekte in tatvine na območju države, so v porastu. Pri preiskovanju kaznivih dejanj policisti pri svojem delu ugotavljamo, da se premalo samozaščitno obnašamo oz. ne storimo dovolj za zaščito svojega premoženja in s tem olajšamo delo storilcem tovrstnih kaznivih dejanj. Zaradi navedenega občanom predlagamo, da z dodatnimi ukrepi za zavarovanje svojega premoženja zmanjšajo možnost tveganja, da bi postali žrtve tovrstnih kaznivih dejanj.

- Ko zapuščate stanovanje oz. hišo vedno zaklepajte vrata in zapirajte okna – tudi na kip (škarje);
- najpogostejši način vloma v stanovanja in stanovanjske hiše je lomljenje ključavnic. Nezaščiten zunanji del cilindrične ključavnice je lahek plen vlomilcev. Preverite svoje cilindrične ključavnice in primerjajte stroške montaže štita in stroške, ki lahko nastanejo zaradi vloma;
- varovanje lahko nadgradite s protivlomnimi vrati, kakovostnimi ključavnicami ali z namestitvijo prečne zapore;
- predlagamo vgradnjo kakovostne alarmne naprave, po možnosti povezane s podjetjem za varovanje;
- če je stanovanje v pritličju, zaščitite okna z varovalnimi protivlomnimi folijami ali vgradite mehansko zaščito na okenskih krilih;
- razmislite o namestitvi senzorskih luči in montaži magnetnih stikal (na okna in vrata) za sprožitev alarma;
- ob daljši odsotnosti se dogovorite s sosedi ali sorodniki, da vam praznijo poštni nabiralnik, dvigajo in spuščajo rolete, večkrat parkirajo pred vašo hišo in podobno, s čimer boste dajali vtis, da ste doma;
- ne puščajte ključev pod predpražniki, v koritih za rože, na okenskih policah, saj jih bodo storilci iskali tam. Ne pišite svojega naslova na obeske ključev, saj jih lahko izgubite ali pa vam jih ukradejo;
- ne puščajte avtomobilskih ključev v vozilu, garaži ali na vidnih mestih v stanovanju ali hiši. Vozilo zaklepajte tudi, ko ste doma;
- ne dajajte fotografij na Facebook in podobne strani, ker tako vse obveščate, da vas dalj časa ne bo doma;
- ne odpirajte vrat neznanecem in jih ne spuščajte v stanovanje. Vedno se prepričajte, kdo je pred vrati;
- ne bodite preveč zaupljivi do različnih ponudnikov uslug in storitev, ki jih je veliko, vendar nimajo vsi poštenih namenov. Prvi cilj prevarantov je, da slišijo: »Izvolite, kar vstopite!«, drugi pa da vas okradejo ali ogoljufajo.

V kolikor pa ste žrtev kaznivega dejanja, boste z naslednjimi ukrepi pripomogli policistom k hitrejši in kakovostni prepoznavi oz. identifikaciji predmetov, ki jih policija najde oziroma zaseže pri svojem delu:

- zapišite si poglobitve lastnosti vrednejših predmetov;
- predmete fotografirajte, še zlasti je to priporočljivo za nakit in umetniška dela;
- če je mogoče, predmete označite z gravuro ali z UV-pisalom; Ob prijavi kaznivega dejanja ne pozabite povedati, da so predmeti označeni in do prihoda policistov ničesar ne premikajte in ne pospravljajte, da ne uničite koristnih sledi, ki so jih storilci pustili ob vstopu v vaše domovanje. Označene predmete bo lažje najti in vrniti.

Za morebitna vprašanja in dodatne nasvete pokličite na policijsko postajo oz. vodjo policijskega okoliša (tel. št.: 01 589 60 00), ki vam bo z veseljem posredoval več informacij.

Savo Gvardjančič

Kako ravnati, ko do otroka pristopi neznanec

Mlajši, predvsem dekleta in otroci, naj se z neznanecem ne zapletajo v pogovore, če pa jih ti že ogovorijo, naj bodo pozorni na morebitna sumljiva ravnanja, vsiljivo nagovarjanje, nespodobna povabila ipd. V nobenem primeru naj ne vstopajo v vozila takih oseb in naj z njimi ne odhajajo, tudi če oseba reče, da pozna njihove starše ali da je tako dogovorjeno.

Otroci naj v takih primerih stopijo stran od neznanca in ostanejo na razdalji, pokličejo svoje starše, pristopijo do drugega odraslega, ki je v bližini, in prosijo za pomoč ali pa takoj odidejo naprej in si poiščejo zatočišče v prostorih, ki so označeni kot varna točka. Lahko se zatečejo tudi v prvo dostopno ustanovo, npr. v trgovino, lekarno, banko ipd., kjer naj zaposlene prosijo za pomoč. Takoj naj tudi pokličejo na interventno številko policije 113.

Če neznanec otroka nagovarja v okolici vzgojno-izobraževalnih ustanov, naj otrok odide v vrtec, šolo in naj se o dogodku zaupa delavcem ustanove (vzgojiteljem, učiteljem, kuharicam, čistilkam ali drugim odraslim osebam). Zavod naj o dejanju obvesti starše, policijo, v nadaljevanju pa tudi ostale strokovne delavce, otroke in njihove starše. Pomembno je, da pri tem ne razpihujejo zgodb, ki so nastale iz govoric, temveč se osredotočijo na konkreten primer in prave informacije.

Ni vsako vprašanje ali pristop neznanca sumljiv

Čeprav pogosto izpostavljamo, naj se otroci z neznanecem ne pogovarjajo, je vseeno treba ločiti med splošnimi vprašanji (npr. o poti ali kraju, kjer se nekdo nahaja ipd.), s katerimi neznanec lahko ogovorijo otroke, in med npr. vsiljivim nagovarjanjem, nespodobnim povabilom ali zapletanjem v pogovor, ki pa lahko predstavljajo nevarnost. Ne smemo namreč pozabiti, da smo ljudje vendarle večinoma dobri. Otroka zato naučimo, da neznanemu človeku, ki ga ogovori, lahko mirno odgovori, se pa v pogovor ne vpleta oziroma se vanj ne zapleta.

Starši naj se z otroki pogovarjajo

Otrok mora v vsakodnevnih in osebnih pogovorih s starši pridobiti občutek zaupanja. Zato naj se starši s svojimi otroki pogovarjajo in jih naučijo pravilnega ravnanja in obnašanja. Starši naj se z otrokom tudi natančno dogovorijo, kdo ga pride iskat pred šolo, na trening ipd., kam natanko (pred vrata, na parkirišče, v avlo) in kako. Ob vsakršni spremembi naj se odrasel z otrokom pogovori, mu razloži spremembo in se z njim dogovori o njej. Vsak dogovor naj velja le za konkretni dan, za konkretno osebo in nič več.

Starši naj skupaj z otroki ugotovijo še, kje so za otroka varne točke (npr. vrtec, šola, Unicefova varna točka, policijska postaja, policijski avtomobil, trgovina, zdravstveni dom ipd.) in naj spoznajo, kdo so varne osebe (vzgojitelj, učitelj, policist, zdravstveni delavec, gasilec, trgovka ipd.). Otroku potrebuje sporočilo, da mu lahko drugi ljudje – odrasle osebe – pomagajo. Delo z otroki naj zato temelji na osveščanju o nevarnostih in pravilnem odzivanju nanje. Posredovanje informacij pa naj ne bo zastraševalno, temveč usmerjeno v poudarjanje pravilne reakcije in ustreznega ravnanja.

Policisti vsak primer obravnavajo individualno, podrobno in natančno. Policija se odzove na vsako obvestilo o dejanju ali dogodku oziroma o sumu kaznivega dejanja, v katerem je udeležen otrok. Vsako tako naznanilo se obravnava individualno, podrobno in natančno preiskava pa je tista, ki policiste usmerja k ugotovitvam o tem, ali gre v ravnanju posameznika za nezakonito dejanje. Namen policijske preiskave posameznega dejanja je vedno zaščita žrtve ter odkrivanje in prijemanje storilcev, hkrati

pa tudi preprečevanje in odkrivanje drugih sumov nezakonitih ravnanj posameznikov. Poudarjamo pa, da je treba vsak sum najprej temeljito preveriti in šele nato presojati, ali je bilo ravnanje posameznika nezakonito. Policisti so tisti, ki bodo intenzivno pristopili k preiskovanju in preverjanju vseh okoliščin ter ukrepali proti osebi, če bo ta kršila zakon.

Pomembne so hitre in popolne informacije

Vsak sum, da je bilo storjeno nezakonito dejanje, še posebej taktar, ko so lahko ogroženi otroci, je treba takoj naznaniti policiji na interventno številko 113 in sporočiti čim več podatkov o dejanju in vpletenih osebah.

Policisti pridobivajo potrebne in pomembne informacije tudi od oseb, ki bi lahko podale konkretne opise dejanj, opise oseb ipd. In prav zato policija apelira na javnost, da so za uspešno preiskavo dejanja pomembni tudi očitvidci, ki so bili priča dogodku ali pa so celo pomagali otroku. Odsvetujemo umikanje v anonimno prijavljanje dogodkov ali anonimno podajanje relevantnih informacij in predlagamo, naj vsak s svojo aktivno vlogo postane glas otroka. Otrokom je treba zagotoviti varnost, prav tako pa jih je treba seznanjati z nevarnostmi, da bi se nanje znali odzvati.

Savo Gvardjančič, Vodja policijskega okoliša Ljubljana Bežigrad

6. dobrodelna konjenica za 6. Anino zvezdico

Dobrodelna konjenica za Anino zvezdico je dogodek, na katerem se s startninami in prostovoljnimi prispevki zbirajo prispevki za socialno ogrožene družine skozi ves dan. Na sončno aprilsko jutro se je na zbirnem mestu v Spodnji Slivni pri Geossu zbralo več kot 50 konjenikov z različnih koncev Slovenije, ki so prišli pomagat lačnim družinam. To gesto poleg organizatorjev KD Jesenje Geoss z idejno vodjo Ireno Setničar z zavoda »16 podkvic« vsako leto podprejo tudi predstavniki občine Litija ter legendarni Lese-ni rogisti iz Kresnic, ki so odprli ta dobrodelni dogodek.

S skladbami iz domače zakladnice so konjenikom prikazali nekaj kulturnega programa, nato pa so se po pozdravnem govoru predstavnikov občine Litija in predsednika KD Geoss Jesenje Jožeta Koviča konjeniki v spremstvu štirih vpreg odpravili na izlet s konji. Pot jih je vodila mimo kamnoloma Zapodje nad Kresniško dolino, skozi vasi nad Ribčami, od koder se je udeležencem pohoda ponujal čudovit panoramski razgled.



Ko so prispeli v občino Dol pri Ljubljani, so se za kratek čas ustavili v vasi Zagorica in si ogledali rojstno hišo barona, matematika, vojskovodje ter priznanega znanstvenika Jurija Vege. V hiši tega znamenitega Slovenca so njegovi potomci uredili manjši muzej, tako da so konjeniki lahko prisluhnili pripovedi o dogodkih iz njegovega življenja. Nato so se po moravški strani odpravili do Planinskega doma Ušte-Žerenk na 658 m nadmorske višine in po pretežno gozdnih poteh nazaj do zbirnega mesta v Slivni, kjer je

sledila pogostitev in zabava z živo glasbo do poznih večernih ur.

Tokrat se Ana Lukner zaradi boleznih ni mogla udeležiti konjenice, so pa njeni prostovoljci pozdravili vse prisotne, ki radi pomagajo ljudem v stiski. Kljub temu, da Ana sedaj preživi pol leta v Ameriki, kjer je postala direktorica tako imenovanega »ABC pospeševalnika«, še vedno širi isto miselnost dobrodelnosti. To so poudarili tudi Anini prostovoljci, ki se radi vračajo v te kraje, kjer se lahko družijo s srčnimi ljudmi, kot smo ljubitelji konj.

Irena Krn

Človek, glej življenje svoje

V župnijski cerkvi v Dolu so v mesecu maju v zazidani južni vhod pod zvonikom na zunanji strani namestili novo »izvirno« fresko, ki ima pomenljiv naslov: »Človek, glej življenje svoje«.



Freska prikazuje življenje človeka od zibel do groba. Po desetletjih so razdeljene stopnice, ki se dvigajo navzgor in na katerih so podobe človeka od dojenčka do dečka, ki se igra z žogo, od zaljubljenega para pa do družinske sreče. Dalje veselje in zadovoljstvo uspešnega moža, ki doživi vrhunec na najvišji stopnici, ki nosi številko 50. Tu pa se stopnice obrnejo navzdol do spodnje stopnice, ki nosi številko 100. Krog življenja je sklenjen. »Prišel je čas slovesa bratje ...«

Slika ima osnovo v stari avstrijski upodobitvi imenovani drevo življenja. Pred več kot sto leti so tovrstne slike visele zlasti v gostilnah in bolj premožnih hišah. Freska v Dolu je meditativne narave in vabi k razmišljanju o življenjskem poslanstvu vsakega človeka. Vsak človek se rad ali nerad sreča s tremi zakonitostmi v življenju. Na dve nima vpliva. To sta prihod na svet in odhod s tega sveta. Nihče nas ni vprašal ali želimo priti na svet in nihče nas ne bo vprašal o našem odhodu s tega sveta. Odločilen pa je človekov vpliv med tema dvema mejnikoma. Kaj bo človek naredil iz svojega življenja?

Vsak človek ima svojo vlogo v življenju. V prisposobi rečeno smo vsi igralci na odru življenja v nam lastnem prostoru in času. Svojo življenjsko vlogo igramo v stanu, ki smo si ga izvolili, in poklicu, ki smo ga izbrali. Sreča človeka je v veliki meri pogojena z zadovoljstvom v poklicu in seveda stanu. Zato je tako pomemben dejavnik vzgoja človeka, da bo iz svojega življenja zmozel narediti nekaj dobrega zase in družbo v kateri mu je dano živeti.

Vabimo vas, da si vzamete čas in si to fresko ogledate od blizu in morda najdete kakšen navdih za bolj polno, odgovorno in zadovoljno življenje. Fresko je naslikal slikar Tomaž Langus, ki je prapranečak znanega slikarja Matevža Langusa, Prešernovega sodobnika, ki je med drugim poslikal kupolo ljubljanske stolnice in kupolo v cerkvi na Šmarni gori, kjer je upodobil tudi Prešerna in samega sebe.

Lojze Grebenc



Na idiličnem mestu ob vznožju Murovice živi dama, ki se je iz vodje marketinga v eni izmed večjih slovenskih knjigarniških mrež "prelevila" v rokodelko. Metka Zver živi svoje sanje in z njimi razveseljuje tiste, ki uživajo v lesu in lepih, priročnih predmetih.

pa se učila iz videov na youtube in se preizkušala v svoji provizorični delavnici. Priznava, da se je na začetku srečala s kar nekaj izzivi, npr. kako ustvariti tisto, kar si je zamislila, mnogokrat pa ji je zaradi ostrih pripomočkov tekla tudi kri. Ko so začeli nastajati prvi izdelki, pa se je navdušenje samo še stopnjevalo. Kmalu je dobila prva naročila in počasi se je krepil tudi pogum, da se povsem prepusti svoji novi obrti. Dokler se to ni tudi zgodilo. Čeprav bi se marsikomu zdelo celo nerazumljivo, da nekdo pusti tako dobro službo, kot jo je imela Metka, je to povsem brez dvomov storila sama in se v celoti posvetila postavljanju svojega novega podjetja, ki ga je poimenovala O2 leseno pohištvo za igranje in sanje. Ena izmed njenih velikih vrednot je namreč tudi ekologija.

Kot je značilno za trenutke, ko v nekaj usmerimo vso svojo pozornost in srce, so se ji kmalu začele odpirati neverjetne priložnosti. Prijatelji so jo opozorili na razpis iz podjetniškega sklada, ki ji je bil pisan na kožo. Ves mesec je posvetila urejanju potrebnih dokumentov, a to se ji je kmalu povrnilo. Dobila je sredstva, s katerimi si je lahko kupila najbolj sodobna orodja za obdelavo lesa in mala soba s strojučnico ter nekaj ostalimi amaterskimi pripomočki se je spremenila v profesionalno delavnico, ki je svoj prostor dobila v kleti družinske hiše. Metkine izkušnje iz marketinga so ji pomagale, da se je glas o njenih izdelkih začel širiti tudi v javnosti. Čudovite fotografije izdelkov takoj pritegnejo še tako zahtevno oko, zato so o njenem delu začeli pisati tudi mediji in kmalu se ji je uresničila njena prva velika želja. Njeno zgodbo so opazili na slovenski vladi in O2 izdelke uvrstili med protokolarna darila. Metka je z iskrenim navdušenjem povedala, da njen bralni naprstnik in hiško za knjige že pridno uporabljata španski princeski. A ne le oni. Kupcev je vedno več in vsi so očarani, ko jih pričaka paket, ki so ga naročili. Poleg čudovitega izdelka Metka vedno poskrbi tudi za lično embalažo, zraven pripne liste, na katerih je napisana njena zgodba in zgodba lesa, dodana pa je steklenička z oljem, s katerim se po dolgi uporabi izdelkom obudi njihovo svežino.

Metka pravi, da so njeni izdelki nakup, ki bo ostal z nami do konca življenja. Ker so v celoti narejeni iz masivnega lesa in so primerno zaščiteni s premazi, je njihova življenjska doba zelo dolga. Rokodelka je preizkusila že različne vrste lesa, a pravi, da ji najbolj ustrezajo oreh, hruška in sliva.

Največ lesa kupi kar preko malih oglasov, če pridejo na Osredke v enem kosu, pa pri žaganju pomaga tudi mož Tomaž. Ta Metki ves čas stoji ob strani, saj je tudi sam podjetnik in dobro ve, koliko pomoči je potrebne za uspeh.

Metko sem seveda vprašala, kako ve, kakšne izdelke bodo kupci želeli kupovati. V njeni ponudbi najdemo namreč precej nenavadne predmete, kot so hiška, na katero odložimo odprto knjigo, pa lesen brezstični polnilec za mobilnik, podstavek za milo, deske za serviranje hrane ... Zaupala mi je, da pri navdihu izhaja iz sebe. Vidi, kaj sama potrebuje, in išče toliko časa, dokler ne najde primerne rešitve. Ko izdelek pride iz strojučnice na internet, njegovo vrednost hitro prepoznajo tudi njeni kupci in zaloga se hitro prazni. Na ta način rokodelka uresničuje še eno svojo veliko vrednoto – skrb za okolje. Gozd je tisti, ki nam daje kisik in Slovenija je med najbolj gozdatimi deželami v Evropi. Les, ki ga uporabimo v lesenih izdelkih, skladišči CO2 in na ta način prispeva k boju proti globalnemu segrevanju in okoljskim spremembam. Metka uporablja le slovenski les ter s tem prispeva svoj mali delček k ohranjanju čistega in zdravega okolja. Edina pomanjkljivost novega načina dela, ki mi jo je Metka zaupala, je ta, da si pri večini stvari sam. A tudi za to je poskrbela. Ker si je želela družbe ljudi, s katerimi bi lahko delila svoje ideje in si pomagala pri razvoju, je so-ustanovila zadrugo 300 lesenih medvedov, v kateri so še štirje drugi rokodelci, s katerimi imajo vsaj enkrat na mesec neke vrste *mastermind*. Metka sodeluje tudi z organizacijo Srce Slovenije, na njihovo pobudo pa prav sedaj pripravlja izdelek, ki bi lahko postal simbol naše občine. To, kar je videti v nastajanju, veliko obeta.

Metko sem vprašala, kakšni so njeni malce bolj dolgoročni cilji. Zelo suvereno mi je povedala, da bo gradila na razvoju svoje blagovne znamke, rada pa bi našla tudi nekoga, ki ji bo pomagal pri delu v delavnici. Če se torej najde kdo, ki ga veseli les in ga navdušuje oblikovanje lepih izdelkov, ga Metka vabi, da se ji predstavi. Eden izmed Metkinih ciljev je tudi širitev svoje ponudbe na tuje trge, zelo pa jo veseli tudi razvijanje novih rešitev, med njimi tudi nakita. V zadnjem času se je udeležila kiparske delavnice, na kateri se je spoprijateljila celo z motorno žago, ki jo je do sedaj raje držala na distanci. Kaj vse bo nastalo v prihodnosti, spremljajte na spletni strani <https://o2wood.si>.

Špela Korinšek Kaurin

Metko sem obiskala na njenem domu in kmalu mi je bilo jasno, da je ljubezen do lesa del njenega DNK zapisa. Že moderna hiša, narejena v hrib in obdana z gozdom, me je pozdravila z visoko leseno ograjo, ob vstopu pa sem se začudila lepoti lesenih predmetov, ki krasijo dom družine Zver. S terase, na kateri sva klepetali, je videti krasen razgled v dolino in kar predstavljala sem si, kako se je na tem čudovitem mestu rodil prenekateri Metkin navdih.

Metkina zgodba je še kako zanimiva. Na Osredke se je z družino preselila pred petimi leti, hišo pa so postavili na mestu, kjer je imel prej njen pokojni sorodnik vikend hiško. Kmalu po tem se je v njeni zavesti začelo dogajati nekaj velikega. Vrsto let je delala v Mladinski knjigi Trgovini, kjer je tudi na noge postavila marketing, organizirala je odmevne dogodke, med njimi tudi znani *Frankfurt po Frankfurtu*, ustanovila je društvo knjigotrčev ... Bila je uspešna poslovna ženska in svoje delo je rada opravljala. A po toliko letih je nekaj manjkalo. Začutila je, da bi svetu rada dala nekaj konkretnega, nekaj, kar lahko vzameš v roke in razveseli ljudi. V spominu je imela podobo ženske, ki jo je spoznala na potovanju po Grčiji. Ta ji je razkazala svoje čudovite lesene predmete, ki jih je naredila sama, bili pa so tako izjemni, da jih je za svoja protokolarna darila uporabljala tudi grška vlada. Metka je začutila, da je to tisto, kar bi rada preizkusila sama. Ko je možu razkrila svoja razmišljanja, je bil malce skeptičen glede tega, ali lahko taka dama res opravlja tako groba dela, kot je oblikovanje lesa. Ker je videl, s kakšno strastjo je govorila njegova žena, pa jo je podprl in kupila sta nekaj strojev.

Metka je hodila v redno službo, popoldne

PRED DOMAČIM PRAGOM

O hiši sredi Senožeti, v kateri se nahaja 12 posameznikov s težavami v duševnem zdravju smo že pisali. Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve, ki je lastnik te hiše, je konec lanskega leta za opravljanje strokovnih storitev izbral novo neprofitno organizacijo Društvo Altra in Senožetani so med seboj začeli opažati nove obraze. Nova strokovna vodja stanovanjske enote **Amalija Klopčič (Malči)** nas je povabila na klepet, da bolje spoznamo novo ekipo.

Takoj, ko sva si z Amalijo stisnili roko, sem vedela, da govorim z navdse pozitivno osebo. Njen obraz je krasil sproščen nasmešek iz njenih besed pa je bilo čutiti – še posebej takrat, ko je govorila o svojih uporabnikih – toplino in iskreno veselje. V društvu Alta, ki je prevzela stanovanjsko enoto Senožeti, dela že več kot 10 let, ko je ministrstvo dalo pobudo za izvajanje programa stanovanjske skupine v Senožetih, se je odločila, da je to čudovita priložnost zanjo in za Altro. Doma je namreč iz sosednje občine Moravče, zato naše kraje, ljudi in način življenja dobro pozna. Te kraje ima rada, kot zanimiv izziv pa je prepoznala tudi pomoč uporabnikom, ki jih do sedaj še ni poznala.

Ko sem se kasneje pogovarjala s stanovalci, so mi skoraj v enem glasu zatrdili, da so spremembe zelo veseli. Nova ekipa zaposlenih ves čas skrbi za njihovo dobro in išče načine, kako lahko v njih obudi željo po življenju ter jim povrne vsaj kanček veselja. Zaupala mi je, da je večina posameznikov s težavami v duševnem zdravju v svojem življenju pretrpelo ogromno hudega, preizkuse, o katerih se zdravim ljudem niti ne sanja. Ti ljudje so zelo lahke tarče za nepridiprave, zato so bili nešteto krat izkoriščeni, prizadejane so jim bile hude bolečine, mnoge so zavrgli njihovi prijatelji in tudi družine. Njihove zgodbe so žalostne, a s tem, ko poiščejo rešitev pri njihovem društvu, dokazujejo, da imajo prav posebno moč, ki se je navadno sami niti ne zavedajo. Prav to pomanjkanje zaupanja vase je mnogokrat krivo, da namesto, da bi se sprehodili po vasi, raje čas preživljajo v hiši za štirimi stenami. Iz monotoniosti se težko rodi sveža volja, zato Amalija in njena sodelavca ves čas iščejo priložnosti, s katerimi lahko popestri vsakdan uporabnikov in jim tudi nalagajo določene obveznosti. V ta namen je pred nekaj tedni v hišo prišla nova stanovalka – tri mesece stara labradorka Tara, ki se kot majhna puhasta kepa veselja spotika ob noge uporabnikov. Svoje lastnike zvabi na svež zrak, zaradi nje morajo tudi malce več razmišljati o zadolžitvah, dotik s njeno dlako pa zbujajo čaroben občutek udobja in celo kanček veselja. In prav to je glavni Amalijin namen.

Čeprav je zamišljeno, da bi ljudje s težavami v duševnem zdravju v določeni stanovanjski enoti živeli le nekaj časa, saj naj bi jih strokovna ekipa pripravila na samostojno bivanje, pa naši uporabniki v Senožetih tukaj bivajo že vrsto let, nekateri tudi celo desetletje in več. Eden izmed Amalijinih ciljev je, da spozna želje tistih, ki bi se radi osamosvojili, in jih na to začne tudi aktivno pripravljati. Želje uporabnikov so zanjo vedno na prvem mestu. Ob tem mi je zaupala, da je velikokrat prav prepoznavanje želja velik izziv. Dostikrat uporabniki ne vedo, kaj si sploh želijo, nimajo pogleda v prihodnost in težko ocenjujejo, kaj je sploh mogoče. Na tem mestu je strokovnost ključnega pomena. Amalija je magistrirala iz socialnega dela, zato ji znanja ne manjka, pravi pa, da se še vedno ves čas uči, največ od svojih ljudi. Vsak od njih je nekaj posebnega, večina nosi v sebi umetniško dušo, marsikdo meji že na genialnost ... Prav vsem pa manjka zaupanje v to, kaj vse so sposobni doseči. Tako Amalija z ekipo skrbi, da ves čas dosegajo majhne zmage. Čeprav imajo v hiši zaposlenega "hišnika", ki skrbi za popravila in ostala fizična dela, so uporabniki vedno vključeni v proces.



Amalija z velikim ponosom govori tudi o društvu Altra, v katerem je zaposlena. Gre za neprofitno organizacijo, ki deluje že več kot 20 let in je leta 1992 ustanovila prvo stanovanjsko skupino v JV Evropi. Danes je Altra ena vodilnih in zelo cenjenih organizacij na področju duševnega zdravja v skupnosti. Poleg stanovanjskih enot imajo še vrsto drugih programov, med drugim tudi svetovalnice, pravne zagovornice in dnevne centre, v njen delujeta gledališka in glasbena skupina, uporabniki pa vsako leto izdajo svoj bilten Svetilnik. Amalija si želi, da bi tudi sokrajani iz Senožeti prepoznali njihovo strokovnost in da bi se razvilo zaupanje, s katerim bi se razvilo še bolj odprto okolje do njenih uporabnikov. A to ni edini njen cilj ... Ker ima že res veliko izkušenj, dobro ve, da je problemov z duševnim zdravjem povsod veliko. Statistika pravi, da naj bi bil na tak ali drugačen način tako prizadet vsak tretji med nami. Na žalost pa je duševna bolezen v okolju še vedno stigmatizirana kot nekaj slabega, zato jo ljudje skrivajo in se ne obrnejo po pomoč. Dolgoročno si strokovna vodja želi, da bi se ob njihovi stanovanjski enoti razvil še manjši dnevni center, v katerem bi tisti, ki to potrebujejo, našli svoje zatočišče. Nobene razloga namreč ni, da bi družine tiho trpele in hirale zaradi nekoga, ki ima težave z duševnim zdravjem. Pomoč obstaja in Amalija si želi, da bi ljudje brez zadržkov pri njih poiskali informacije, ki jih potrebujejo. Čeprav je razvoj dnevnega centra še v dolgoročnejšem razvojnem načrtu, bi Amalija zelo rada pomagala že sedaj. Če torej potihoma iščete rešitve zase ali za koga od svojih bližnjih (depresija, zmedenost, prividi, fobije ...), lahko za informacije zaprosite tudi na telefonski številki 040781606 ali na e-naslovu amalija.klopac@altra.si. Prav je, da pomoč pride pravočasno, saj se drugače hitro zaplete in marsikdo brez potrebe pristane v psihiatrični bolnišnici na Studencu, kjer že sedaj pokajo po živih.

Amalija, ki jo uporabniki kličejo Malči (ali včasih šefica), pa ni edini nov obraz. V ekipi sta še strokovna delavka Monika Bohinec in laični delavec Slavko Frankovič. Precej kratkoročno si ekipa želi, da bi lahko čim prej izvedla nekaj obnovitvenih del, ki jih hiša nujno potrebuje. Na ta način bodo dobili še nekaj sob, tako pa bodo lahko priložnost sobivanja ponudili še nekaj novim uporabnikom, morda pa se ekipi pridruži še kakšen strokovni delavec. Amalija mi je ob koncu povedala, da se skoraj nikoli ne počuti, kot da bi zares hodila v službo. Čeprav gre za veliko odgovornost, sama ob tem ne čuti pritiska, pač pa se posveča trenutkom, ko ji uporabniki z žarom v očeh pokažejo, da se njeno delo izplača. Njihov napredek je njeno poslanstvo. Uporabniki so mi povedali, da so se pravkar vrnili iz izleta na Brione, v juliju pa načrtujejo tudi organizacijo velikega Altra piknika na njihovem dvorišču. Pričakujejo več kot 100 gostov in obljubili so, da nam bodo o dogajanju poročali. Želimo jim vse najboljše!

Špela Korinšek Kaurin

Noč branja-bralni maraton

Letošnja noč branja na OŠ Janka Modra je potekala v znamenju drugačnosti. Mnogo idej se je pletlo – nam učiteljem – po glavi, kako izpeljati ta dogodek. In zgodil se je lep večer ter »drugačna« noč.



Film Čudo (Wonder) nas je 26 učencev in 11 učiteljev popeljal k razmišljanju o bolečini, strpnosti in hvaležnosti. Učenci in učitelji smo skupaj pletli niti prijateljstva in povezanosti ob pogovoru, glasbi in knjigah. Vmes pa je bilo še veliko zabave in smeha. Pa tudi na naše želodčke niso pozabili v šolski kuhinji. Pripravili so nam večerjo in še slastne kremne rezine.

Nekatere je spanec premagal nekoliko prej, drugi pa so z lučkami na čelu in ob nežni glasbi kitare s knjigo v roki vztrajali vse do zgodnjih jutranjih ur. Spanja je bilo malo, a zjutraj ni bilo težko vstati ob zvokih glasbe in prijetnem raztezanju ter jogijskih vajah. Še zajtrk, nekaj besed o vtisih in že smo si mahali v slovo. Naslednje leto se zopet srečamo, smo si obljubili, in že sedaj vabimo tudi tebe, da se nam pridružiš.

Več fotografij je objavljenih na spletni strani šole.

Andreja Peklaj Zibelnik

Srečanje s pisateljem Tadejem Golobom

Učence od 6. do 9. razreda, ki so letos tekmovali za »bralno značko«, smo nagradili z obiskom pisatelja in novinarja ter vrhunškega alpinista Tadeja Goloba. Srečanje z njim je bilo nadvse zanimivo in sproščeno. Učenci so ga z radovednostjo poslušali, ko je pripovedoval o nastanku svojih knjižnih del, predvsem mladinskih. Prav tako jih je v sliki in besedi navdušila predstavitev njegovih plezalnih podvigov, ki jih je naš gost osvojil z mnogimi slovenskimi vrhunskimi alpinisti.



Ob koncu srečanja smo učencem, ki so poleg »bralne značke« tekmovali tudi za »bralne iskrice«, podelili knjižne nagrade. Ti učenci so: Lara Smodiš in Veronika Cvetkov iz 6.a; Jurij Lebinger iz 6.b; Zala Kontelj, Gaja Mihačič, Zoja Žabjek, Tadej Babnik in Enej Osterman iz 6.c; Andraž Mehle iz 7.a; Urban Bučar iz 7.b; Julijan Kristijan Škrbec iz 7.c; Jošt Lunar, Simona Babnik in Julija Šporn iz 8.a; Dominika Tekavc iz 8.b ter Megi Jerina iz 9.a.

Prav posebej bi radi omenili naše »zlate« bralce, učence 9. razreda, ki so knjigi in branju ostali zvesti vseh 9 let. Pa še nekaj števil ... Skupaj je od 6. do 9. razreda bralno značko osvojilo 72 učencev in bralne iskrice 16 učencev. Želimo si, da bi branje in druženje s knjigo med mladimi zopet dobilo večji pomen in da bi v tem videli dobro naložbo v svoj razvoj. Vsem bralcem čestitamo!

Andreja Peklaj Zibelnik, mentorica BZ

Ilustrator na obisku

Bralno leto se je zaključilo tudi na naši šoli. Vse bralce in tekmovalce za bralna priznanja od 1. do 5. razreda smo povabili na zanimivo srečanje z ilustratorjem. Obiskal nas je Uroš Hrovat, ilustrator številnih otroških slikanic in knjig za mladino. Pred našimi očmi so ob doživetem branju zgodb nastajale in oživele podobe iz knjig. Veseli nas, da nam je g. Hrovat nastale ilustracije podaril v trajen spomin. Le še primerno mesto zanje moramo najti, da jih bomo lahko še dolgo občudovali in se spominjali zanimivega srečanja.

V šolskem letu 2017/2018 smo na razredni stopnji zopet imeli veliko navdušenih bralcev. Nekateri so sicer potrebovali nekaj spodbude, a na koncu je skoraj vsem uspelo osvojiti vsaj bralno značko. Mnogi pa so tekmovali tudi za bralne iskrice in eko bralno značko. Bralno značko je osvojilo 368 bralcev, bralne iskrice 258 bralcev in EKO bralno značko 216 bralcev. Čestitke!



Andreja Peklaj Zibelnik

"Zlati bralci" 2017/2018 v Cankarjevem domu v Ljubljani

V današnjem hitrem tempu življenja, ko potrebno informacijo dobimo le s pritiskom na tipkovnico, je poseganje po knjigi še toliko bolj dragoceno, ko gre za mladega bralca. Zato smo vztrajnost in zvestobo knjigi naših »zlatih bralcev«, učencev 9. razreda, ki so za



bralno značko tekmovali vseh devet let osnovnega šolanja, nagradili z obiskom prireditve, ki jo je pripravilo Društvo bralna značka.

Prireditve, ki je bila v petek, 1. junija 2018, v Gallusovi dvorani Cankarjevega doma v Ljubljani, se je udeležilo vseh 12 »zlatih bralcev«: Hana Borišek, Sara Gradišek, Megi Jerina, Tjaša Merela, Ivana Kordiš, Luka Mark Valjavec, Maša Veble, Tia Zenkovič, Rok Skubic, Kaja Vode Močnik, Tia Mihelčič. S svojim nastopom so jih navduševali: izvirna glasbena ustvarjalca ter umetnika Janez Dovč in Boštjan Gombač; duhoviti Andrej Rozman Roza; pisateljica in pripovedovalka zgodb Anja Štefan ter ilustrator Damjan Stepančič. Vse skupaj je s svojim humorjem povezal Boštjan Gorenc - Pižama. Zlati bralci bodo v dar dobili tudi knjigo Barž=Kons s pesmimi Srečka Kosovela, ki jo je uredil dr. Igor Saksida, ilustriral pa Damjan Stepančič.

Andreja Peklaj Zibelnik

Lepi uspehi na šolskem plesnem festivalu

Plesna šola Bolero in OŠ Žirovnica sta prvi šolski dan po prvomajskih praznikih izvedla področno tekmovanje šolskega plesnega festivala (ŠPF). Udeležilo se ga je skoraj 60 naših učencev pod mentorstvom Nataše Lovše Pepelnjak. Plesalci so se individualno pomerili v programu ŠPF (hip-hop, latino in pop), plesni pari so tekmovali v standardni in latinsko ameriških plesih, skupinsko pa so se predstavili s točko produkcije.

V produkciji je OŠ Janka Modra z zelo izvirno koreografijo Fotka osvojila 2. mesto in se uvrstila na državno prvenstvo. V preostalih dveh plesnih zvrsteh so naši učenci povsem zasenčili konkurenco.

Najbolj dominantni so bili plesni pari iz 6. razreda, saj so v starostni skupini od 4. do 6. razreda osvojili

prva štiri mesta, tako v standardnih kot latinskoameriških plesih. V obeh zvrsteh sta bila najboljša Jaka Tai Gubenšek in Sara Pecik. V standardnih plesih sta jima sledila Enej Lovše Veber in Kaja Frece ter Matic Mele in Jerneja Vejnović. Omenjena para sta v latinskoameriških plesih le zamenjala mesti.

V kategoriji 3. triade prevlada naših parov ni bila tako izrazita, vseeno pa je bila po »krivdi« Urbana Hudoklina in Zale Cikajlo zlata medalja konkurenci nedosegljiva, v obeh plesnih sklopih. Vsi finalisti te starostne skupine, med katere sta se uvrstila še Žak Rudi Cverle in Tia Mihelčič (4. mesto v standardnih plesih in 5. mesto v latinskoameriških) ter Tilen Bizant in Ina Simič (4. mesto v latinskoameriških plesih), so se uvrstili na državno prvenstvo.

OŠ Janka Modra bo na njem zastopalo tudi šest posameznic 3. triade v programu ŠPF, saj so dosegle ekipno zmago. Najbolj zaslužne zanjo so bile Zala Cikajlo s 4. mestom, Tia Mihelčič z 2. mestom in zmagovalka Neja Fortuna. Tudi mlajše učenke so osvojile ekipno prvo mesto, najvišji posamični uvrstitvi pa sta si priplesali Valentina Jemec (5.) in Ula Vode Močnik (6.).

Aleš Lebar

Varno na kolesu

Učenci četrtil in petih razredov so sodelovali v projektu Varno na kolesu. Nosilec razpisa je družba Butan plin, namenjen pa je učenkam in učencem, ki se pripravljajo na kolesarski izpit.

Naloge so bile razdeljene v dva obvezna sklopa in dodatne naloge. Prvi obvezni sklop je vseboval opazovanje prometnih situacij na terenu, cilj drugega sklopa je bila izdelava didaktičnega pripomočka kot pomoč pri učenju in utrjevanju prometnih pravil. Strokovna komisija je ovrednotila vse opravljene naloge. Rezultate so predstavili na regijskem srečanju, 25. 4. 2018, v Litiji. Učenci naše šole so dosegli tretje mesto in postali regijski finalisti. Za svoje delo so bili nagrajeni.

Mojca Gruden

Turnir za ljubitelje košarke

V soboto, 26. 05. 2018, smo se ljubitelji košarke zbrali na asfaltnem igrišču pred kulturnim domom Dolsko. Košarkarska sekcija ŠD Partizan Dolsko je organizirala drugi turnir v letu 2018 ter na ta način preizkusila pripravljenost vseh udeležencev.

V članski kategoriji se je v lepem in vročem vremenu zbralo 5 izjemno kakovostnih ekip. V predtekmovanju se je vsaka ekipa pomerila z vsako. Igralci so prikazali ogromno košarkarskega znanja in prav vsaka tekma je bila izredno zanimiva. Ekipe so bile zelo konkurenčne, ekipi EMA pa je z izjemno igro uspelo predtekmovalni del zaključiti brez izgubljene tekme. Ekipi M-elite, ki je bila edini predstavnik naše občine, je za napredovanje v polfinale zmanjkalo kanček športne sreče, saj je ob zgrešenem metu vse upe za napredovanje pokopal član nasprotne ekipe, ki je ujel odbito žogo in v izteku igralnega časa zadel za tri točke.



V tekmi za tretje mesto sta se pomerili Tazadnja ekipa in Ekipa Ne, kjer je v napeti končnici slavila slednja. V težko pričakovani finalu pa je ekipa B&B z izjemno borbenostjo premagala do tedaj nepremagljivo ekipo EMA. Posebna zahvala gre Občini Dol pri Ljubljani, ki je omogočila celoten dogodek. Košarkarska sekcija vam želi prijetno poletje in lepo preživet dopust ter veliko športnega udejstvovanja.

Miha Bandalo

Korajža velja!

V petek, 18. 5. 2018, so se iz podružnične šole Dolsko slišali glasba, otroško petje in glasno navijanje. Šolska telovadnica je bila polna nasmejanih otrok, staršev, babic in vseh drugih podpornikov naših nastopajočih. Potekala je že sedma Korajža velja, prireditev v podaljšanem bivanju, kjer učenci sami pripravijo glasbeno-plesne točke in predstavijo svoje talente.



Tekmovalnih točk je bilo kar 19 in ocenjevalci (predstavniki razredov ter učitelj) so imeli zelo težko delo; le komu tokrat podeliti naslov velikega zmagovalca.

Ker so najvišje število točk na koncu dosegli kar štiri tekmovalni nastopi, so bili zmagovalci vsi štirje. Iz 2. razreda je bil to učenec Lan Gostinčar, ki se je predstavil s točko plesa breakdance, iz 4. razreda mladi glasbenik Ažbe Tičar z igranjem na kitaro ter petjem in plesalki Anja Pivk ter Zala Perme, iz 5. razreda pa dekleta Zoja Ovsec, Ema Žvanuž, Ajda Dežman, Sabina Huskič in Kaja B. Štefančič z gimnastično točko. Učenci so se na tekmovanje zelo resno in zavzeto pripravljali, zato je bila večina točk izpeljanih odlično. Sedaj pa že potekajo pogovori, kaj pripraviti naslednje šolsko leto, da bodo še boljši.

Učitelji podaljšanega bivanja Dolsko

NAPOVEDNIK DOGODKOV:

9.6.

17:00

SPOMINSKA PRIREDITEV OB
110-OBLETNICI ROJSTVA MIŠKA
KRANJCA

HIŠA MIŠKA KRANJCA V SENOŽETIH

12.6.

17:00

PREDSTAVA ZA OTROKE NE
NAVADNA SOBA

KULTURNI DOM DOLSKO

17.6.

18:00

KONCERT MODERNE GLASBENE
ŠOLE POP AKADEMIJA

KULTURNI DOM DOLSKO

23.6.

19:00

GASILSKA VESELICA PGD DOLSKO
PRED POŠ DOLSKO

7.7.

19:00

GASILSKA VESELICA PGD VINJE
Z ANSAMBLOM VIKEND

PRED GASILSKIM DOMOM VINJE

Poletno varstvo za mlade ljubitelje glasbe

Moderna glasbena šola Pop Akademija skupaj z Občino Dol pri Ljubljani organizira glasbeno obarvano poletno varstvo za otroke.

V sklopu varstva bodo otroci sodelovali v različnih zanimivih in poučnih delavnica:

- glasba in karaoke,
- telovadba in ples,
- pohodi, športne igre,
- vodne igre,
- kvizi,
- likovno ustvarjanje.

Termin: od 9. do 13. julija 2018, vsak dan 7:30 do 16:30.

Število mest je omejeno.

Prijave zbirajo do najkasneje

1. julija 2018 na telefon 041 287 253 (Neža Pančur).

PGD Dolsko vas VABI

na veliko vrtno veselico s Pihalnim orkestrom Litostroj in skupino Gadi. Za pijačo in hrano bodo poskrbeli dolski gasilci in gasilke. Se vidimo v soboto, 23. 6. 2018, z začetkom ob 19.00.



Obvestilo o ravnanju na eko otokih

Javno podjetje Snaga d.o.o. tedensko prazni zabojnike po vseh ekoloških otokih po celotnem območju občine. V danem trenutku je zaradi neekološko osveščenih občanov nevezdržno ravno na ekoloških otokih.

Občina se je odločila in je na nekaterih ekoloških otokih postavila video nadzor, ki bo omogočal nadzor nad tem, kdo, kaj in na kakšen način odlaga odpadke v zabojnike. S tem načinom in morebitno finančno sankcijo verjamemo, da se bodo zadeve na ekoloških otokih in v njihovi okolici uredile.

Vse občane obveščamo, da si lahko preko občinske uprave oziroma na podjetju Snaga d.o.o. naročijo večji zabojnik za embalažo, ki ne vpliva na višino računa. Tudi tako lahko pripomorete k bolj čistim in urejenim ekološkimi otokom.

Občinska uprava

Občina in društvi iz Senožeti VABITA

Letos poteka 110 let od rojstva pisatelja Miška Kranjca. Ker je zadnjih 10 let življenja preživel v Senožetih, smo pripravili spominsko srečanje, ki bo v soboto, 9. 6. 2018, ob 17.00 na dvorišču njegove hiše v Senožetih. S prisotnostjo obudimo spomin na borca za socialno pravično družbo, ki je z lepoto in močjo besede znal ljudem pričarati lepote prekmurske pokrajine ter mehko dušo prekmurskega človeka.

Od ponedeljka, 2. 6., do sobote, 9. 6. 2018, bo vsak dan med 10.00 in 12.00 ter med 17.00 in 18.00 mogoč ogled spominske sobe pisatelja v Senožetih 105. Skupine se lahko predhodno dogovorijo za obisk tudi izven termina, v dogovoru z Andrejem Bakovnikom na tel. št. 041 846 453.

Vabljeni!

Povzetek letnega poročila JP Vodovod-Kanalizacija o skladnosti pitne vode na oskrbovalnem območju v občini Dol pri Ljubljani za leto 2017

JP Vodovod-kanalizacija je v občini Dol pri Ljubljani izvajalec gospodarske javne službe oskrbe s pitno vodo na oskrbovalnem območju centralnega vodovodnega sistema, ki se oskrbuje iz vodarne Jarški prod in občasno iz črpališča Dolsko in na katerem ležijo naselja Brinje, Beričevo, Videm, Dol pri Ljubljani, Kleče pri Dolu, Zaboršt pri Dolu, Zajelše, del Podgore, Dolsko, Petelinje, del Kamnice, Vinje, Hrib, Osredke, Senožeti in Laze pri Dolskem.

Nobeno drugo živilo ni nadzorovano tako strogo kot prav pitna voda. Nad zdravstveno ustreznostjo in skladnostjo pitne vode bdimo tako v JP Vodovod-kanalizacija v okviru notranjega nadzora, kot tudi na ministrstvu, pristojnem za zdravje, v okviru monitoringa. Ustreznost nadzora preverjajo inšpekcijske službe. Notranji nadzor poteka po načrtu, ki natančno opredeljuje dnevna mesta vzorčenja in vrsto preskušanj na posameznem odvzemnem mestu glede na vrsto tveganja.

Preskušanje vzorcev v okviru notranjega nadzora izvajajo Služba za nad-

zor kakovosti pitne in odpadne vode v laboratoriju JP Vodovod-Kanalizacija ter zunanji izvajalci. Vsi izvajalci izpolnjujejo splošna merila za delovanje preskusnih laboratorijev, predpisana po standardu SIST EN ISO/IEC 17025, in redno sodelujejo v medlaboratorijskih primerjalnih preskusih.

Skladno s Pravilnikom o pitni vodi (Ur.l. RS 19/04, 35/04, 26/06, 92/06, 25/09) smo pripravili letno poročilo o skladnosti pitne vode za leto 2017, ki je objavljeno na spletni strani www.vo-ka.si v rubriki Informacije/Kakšno vodo pijemo/Letno poročilo o skladnosti pitne vode. Povzetek poročila se nahaja v preglednici, ki prikazuje število odvzetih in neskladnih vzorcev v okviru notranjega nadzora za mikrobiološka in fizikalno-kemijska preskušanja za oskrbovalno območje Jarški prod. Za vsa morebitna vprašanja smo vam na razpolago na e-naslovu voka@vo-ka.si.

JP VODOVOD-KANALIZACIJA, Vodovodna c. 90, Ljubljana, maj 2018

VODOVODNI SISTEM	OBMOČJE	MIKROBIOLOŠKA PRESKUŠANJA						KEMIJSKA PRESKUŠANJA				
		Odvzeti vzorci		Neskladni vzorci		Neskladni vzorci E. Coli		Odvzeti vzorci		Neskladni vzorci		
		redni	občasni	redni	občasni	redni	občasni	redni	občasni	redni	občasni	PAR
LJUBLJANA	JARŠKI PROD*	287	5	4	0	0	0	84	5	0	0	/